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Поздравителен адрес на патриарх Неофит към 
Богословския факултет по повод празника на 
Св. Климент Охридски

Уважаеми г-н декан на Богословския факултет, Ваше Високопреосвещенство, 
Боголюбиви отци, уважаеми преподаватели, скъпи студенти, възлюбени в 
Господа братя и сестри,
Радостен съм и през тази година всесърдечно и отечески да ви поздравя с 
празника на нашия пръв университет и особено на неговия Богословски 
факултет – светлия ден на небесната прослава на дивния светец и Охридски 
чудотворец Климент, който е наш общ учител не само в православното 
богословие, но и в благочестието и в подвига на вярата, оставен ни от него 
като образец за подражание от всички нас. Той, който отдаде целия си живот 



и всички таланти, с които беше щедро обдарен от Бога, и днес продължава 
да вдъхновява нас, неговите ученици и следовници, към ревностно следване 
на Христовата истина и на пътя към спасението, към неуморен труд по 
овладяването на православното богословие и дейно участие в 
светотайнствения живот на светата Църква Христова.
Пазете заветите на свети Климент и бъдете усърдни благовестители и 
апостоли на светото Евангелие, което Господ ни завеща, защото в него ни е 
открита всяка необходима за спасението ни истина. Овладявайте в 
дълбочина божествената наука и проповядвайте Евангелието на Царството 
Божие, защото такова е вашето призвание, такъв е вашият дял – да бъдете 
съвременни апостоли и свидетели Христови и да сеете семената на вярата и 
на благочестието сред прекрасния ни народ, който и днес, както и във 
времето на светия Охридски чудотворец Климент, жадува за Божието слово и 
търси „думи за вечен живот“ (Иоан 6:68).
Нека човеколюбивият Бог, като вижда вашето усърдие и ревността ви по 
делото на Църквата, да благославя от небесата вашите трудове и щедро да 
излива над вас и вашите семейства своята неоскъдяваща благодат, да ви 
умъдрява чрез пребъдващия в светата Църква Дух на всяка Премъдрост и 
всяка Истина и да ви дарува своето вечно спасение.
По молитвите на Пресветата наша Владичица Богородица, на Охридския 
светец и чудотворец Климент и на всички Свои светии Господ Бог да милва и 
спасява всички нас!
Честит и благословен празник!
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